Enquétes Logiques Niveau 2/3

COMMENT JOUER ?

Un logigramme est une enquéte a résoudre
sous la forme d’une grille a remplir. Chaque
jeu propose une introduction a I’énigme
et donne des indices. Reporter dans les
cases de la grille les informations fournies
par ces indices et les déductions obtenues.
Compléter alors en toute logique le tableau
en bas de page.
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Comment démarrer ? Lisa 2 N N N

Virginie ' 3 N
Exploiter les indices
Indices : Mans (4 N
1- Virginie n’a pas 12 ans. Inscrire N, pour NON, en E3. 12ans 5
2- L’enfant ayant mangé une pomme n’a pas 11 ans. Ins-
crire N en CA4. 13ans 6
3- Lisa, qui a plus de 12 ans, n’a pas mangé un biscuit
ni une pomme. Inscrire N en D2, E2, ainsi qu’en A2 et C2. m m

Comment continuer ?

> Biscuit

@  Chocolat
11 ans
12 ans
13 ans

Déduire

De N en A2 et C2, on déduit O, pour OUI, en B2. En effet,
si Lisa ne mange pas de biscuit ni de pomme, elle mange
du chocolat ; et Alexandre et Virginie ne mangent pas de Alexandre
chocolat : donc N en B1 et B3. Lisa 2 N
De méme, Nen E2 et E3:donc Oen E1etNenD1etF1.
De plus, d’aprés O en B2 : Lisa mange du chocolat. Et Virginie 3
d’apres O en F2 : elle a 13 ans. Donc la personne qui
mange du chocolat a 13 ans. Ainsi, tout ce que I'on sait
de Lisa va s’appliquer également au chocolat et vice-ver-
sa. Donc O en B6 et N en B4, B5, A6 et C6. 12ans 5

. Tt
A vous de terminer la grille ! 13ans & N
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Reprendre les indices un par un, car ils ne sont pas tou-

jours exploitables d’emblée. Ainsi, indice 2 : « I’enfant Alexandre 12ans
ayant mangé une pomme n’a pas 11 ans. », au début on Lisa Chocolat 13 ans
ne sait pas encore de qui il s’agit. Remplir donc la grille
par OUI ou par NON suivant chaque information exploi-
table, puis la compléter a mesure des découvertes.
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Trucs et astuces

Un logigramme est basé sur le bon sens, tout indice est a prendre a la lettre. Exemples :

Indice : André est plus agé que I’écrivain. Déduction : André n’est pas Ecrivain.

Indice : (trois durées : 2h, 3h et 4h) : Henri a voyagé plus longtemps que Marie. Déduction : Henri n’a pas
voyagé 2h, ni Marie 4h.

Indice : (trois ages : 40, 41 et 42 ans) : Paul n’a pas 40 ans ni 41 ans et le boulanger n’a pas 42 ans.
Déduction : Paul n’est pas boulanger.
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Avoir les crocs

Cing copains amateurs de popote se sont rendus au Beeuf'Patates, un restaurant tendance.
Découvrez pour chacun le poids de la pieéce choisie ainsi que son mode de cuisson.
Comment ont été cuisinées les pommes de terre ?

1. La piéce de 200 g était accompagnée d'une papillote, 4.Les pommes de terre sautées ont été servies en
et celle de 250 g n'a pas été servie en tartare ni avec méme temps que le morceau cuit a point.
de la puree. 5. La viande bien cuite pesait moins que celle a point
2. Léo a commandé vingt grammes de viande de plus de Léo.
qu'Ursula mais moins que I'ami qui a mange de la puree. 6. La piéce commandée par Paola n'était pas bleue
3. La viande servie bleue n'est pas pour Teddy ni pour mais plus grosse que celle qui a été servie avec des
Pedro, qui a pris plus de 220 g. frites.
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